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Aan de leden van de
Vaste Kamercommissie van EL&I

Per mail verzonden
Pieterburen, 2 maart 2012

Betreft: antwoord Bleker op kamervragen over zenderen van zeehonden

Zeer geachte commissieleden,

Met verbazing heb ik kennis genomen van de brief van staatssecretaris Bleker in antwoord op door uw
commissie gestelde vragen. In de meegestuurde bijlage zet ik uiteen op welke punten het verhaal van
Bleker onjuist of onvolledig is.

Graag maak ik tevens van deze gelegenheid gebruik om mijn grote zorg uit te spreken over een aantal
aspecten van zeehondenonderzoek door het instituut Imares.

Zo is er al jarenlang grote onduidelijkheid over het aantal in de Waddenzee getelde zeehonden. Steevast
zijn de door Imares genoemde aantallen tientallen procenten hoger dan de door de Zeehondencrèche
waargenomen aantallen, zelfs wanneer op dezelfde dag door beide instituten een telvlucht is uitgevoerd.
Alle pogingen van wetenschappers van de Zeehondencrèche om duidelijkheid te krijgen over de telmethode
van Imares en/of om inzage te krijgen in de ruwe data zijn vruchteloos gebleken. Zelfs een WOB-procedure
heeft geen resultaat opgeleverd. In de opstelling van EL&I directie Noord vinden wij ook geen steun voor
ons streven naar meer inzicht in de werkwijze van Imares.

Voorts zou ik u er op willen wijzen dat op 28 juni 2011 de motie Graus / Koopmans door de voltallige
Tweede Kamer is aangenomen, waarmee is besloten dat een wetenschapper van de Zeehondencrèche
wordt toegelaten tot de Deens-Duits-Nederlandse TSEG (Trilateral Seal Expert Group). Om onduidelijke
redenen is dit nog steeds niet gebeurd. Ik hoop dat wij ook in deze situatie mogen rekenen op de aandacht
en inzet van uw commissie.

Tot slot: het is inmiddels algemeen bekend dat de directeur van Imares, de heer H. Lindeboom, een fervent
tegenstander is van opvang van zeehonden. Hij laat geen gelegenheid onbenut om zijn visie daaromtrent
uit te dragen als het officiële standpunt van Imares, of zelfs als overheidsbeleid. Op de website van Imares
wordt in het "dossier zeehonden" een zeer eenzijdig beeld van de berichtgeving over opvang gegeven: uit-
sluitend negatieve berichten zijn hier opgenomen. Door deze opstelling beschadigt Imares de Zeehonden-
crèche, die immers volledig afhankelijk is van giften en donaties. Nu doet het vreemde feit zich voor dat de
crèche in de afgelopen maanden vanwege het grote aantal opgevangen zieke zeehonden over de hele
wereld uitgebreid in het nieuws is geweest - onder andere op ABC-TV (Good Morning America), NBC,
Discovery Channel, BBC-World, BBC-UK, BBC-Brazil, Aljazeera, TV1-France, ZDF, WDR, samen goed
voor enkele honderden miljoenen kijkers - maar dat in Nederland door Imares steeds opnieuw het standpunt
wordt uitgedragen dat je hulpbehoevende zeehonden maar beter aan hun lot kunt overlaten.

Ik ben ervan overtuigd dat de zeehonden wel op úw steun kunnen rekenen. Daarom zou ik u willen vragen
te overwegen een onafhankelijke beoordelings / onderzoekscommissie in te stellen die de integriteit en
onafhankelijkheid van Imares m.b.t. zeehondenonderzoek en adviezen over zeehondenbeheer kan toetsen.

Met vriendelijke groet,
Lenie 't Hart


